



# 每周监管资讯 2022年第 26期



## 一、监管动态

(一) 中央深改委审议通过《强化大型支付平台企业监管促进支付和金融科技规范健康发展工作方案》

6月22日,中央深改委会议再度提及,要推动大型支付和金融科技平台企业回归本源,依法依规将平台企业支付和其他金融活动全部纳入监管。

会议强调,要依法依规将平台企业支付和其他金融活动全部纳入监管,以服务实体经济为本,坚持金融业务持牌经营,健全支付领域规则制度和风险防控体系,强化事前事中事后全链条全领域监管。要强化金融控股公司监管和平台企业参控股金融机构监管,强化互联网存贷款、保险、证券、基金等业务监管。要保护金融消费者合法权益,强化平台企业反垄断、反不正当竞争监管,加强平台企业沉淀数据监管,规制大数据杀熟和算法歧视。要压实各有关部门监管责任,健全中央和地方协同监管格局,强化功能监管、穿透式监管、持续监管,加强监管协作和联合执法,保持线上线下监管一致性,依法坚决查处非法金融活动。

(新华社)

### 点评

《强化大型支付平台企业监管促进支付和金融科技规范健康发展工作方案》的出台,旨在推动大型支付和金融科技平台企业回归本源,健全监管规则,补齐制度短板,保障支付和金融基础设施安全,防范化解系统性

金融风险隐患，支持平台企业在服务实体经济和畅通国内国际双循环等方面发挥更大作用。

## （二）银保监会：金融脱实向虚得到扭转

6月23日，中共中央宣传部举行党的十八大以来金融领域改革与发展情况发布会。中国银行保险监督管理委员会副主席肖远企表示，党的十八大以来，我国金融业发展取得举世瞩目的成就，银行业保险业实现新的跨越式发展。

肖远企介绍，过去十年，银行贷款和债券投资年均增速分别为13.1%和14.7%，与名义GDP增速基本匹配。同业理财、信托通道较历史峰值大幅缩减，金融脱实向虚得到扭转。

（新华社）

### 点评

党的十八大以来，金融监管部门坚决防范化解金融风险，金融资产盲目扩张得到根本扭转。与此同时，金融监管部门采取多种形式严厉处罚银行保险机构和相关责任人员的违法违规行为，一体推进金融风险防范和金融腐败惩治。

## （三）证监会：着力加强金融风险防控

近日，证监会党委书记、主席易会满主持召开党委（扩大）会议，传

达学习中央政治局审议金融单位巡视整改进展情况报告有关精神。会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，从拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度，深刻认识巡视整改的重要意义，坚决落实“四个融入”的要求，建立健全常态化长效化机制，扎实推进证监会系统巡视整改工作走深走实。要进一步加强党对资本市场的全面领导，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不断深化对新时代金融工作规律的认识和把握，着力加强金融风险防控，深入推进资本市场改革，持续推进系统全面从严治党，不断强化严的氛围，坚定不移走中国特色资本市场发展之路。要把巩固拓展巡视整改成效，同坚决贯彻落实党中央对当前经济金融工作重大决策部署更好结合起来，在助力稳定宏观经济大盘上更加积极主动作为，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(证券日报)

点评

党的十八大以来，证监会坚持监管姓监，加强跨境跨市场风险预研预判，健全资本市场风险防范预警处置问责制度体系，有序化解重点领域风险，

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_43309](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_43309)

